8. Sinif Tiirk¢ce Kazanim Kavrama Testi 8 2.Dénem

1. Asagida tanilayici dallanmis agacta verilen ifadelerin bazilari dogru bazilar yanlistir.

”Bu olaydan sonra isin rengi biraz
degisti.” climlesinde “renk” soyut
anlamda kullaniimistir.
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“Ankara kalabalik bir sehirdir.” “s;gnkn CEICHDELTT
ifadesi 6zneldir. cubur yemiyor.~ amag-sonug
cuimlesidir.
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Bastaki ifadeden baslayip dogru ya da yanlis olduguna karar vererek oklari izleyiniz. Sonugta ulastiginiz
rakamla belirtilen ¢ikigi isaretleyiniz.

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

2. Asagida dizeler ve bu dizelerde bagvurulan s6z sanatlari eglestirilmistir. Bu eslestirmenin hangisinde
yanhshk yapilmigtir?

A) Sen aklima gelince her sey gulimserdi

Agaclar sarki soyler, rizgar tath eserdi (Konusturma)
B) Ve hala simsicak durur anilar

Simsicak ve biraz boynu bikik (Kisilestirme)

C) Glilleri gérdiikge gonlum bir bulbul
Saksiya baktik¢a icimde bir haz (Benzetme)

D) Seni gérmesem yikilir diinya
icimdeki tiim nehirler kurur birden (Abartma)

3. Ne yana gitsem nafile
Memleketin hali gézimden gitmez
Binbir yerinden baglanmisim
Bundan o6tesine aklim ermez

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Her dize bir cimle olusturmustur.
B) Birinci cimle fiil cimlesidir
C) ikinci ve dérdiinci dizeler olumsuz fiil ciimlesidir.

D) Batun cimleler kuralhdir.
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4. Asagidaki ciimlelerden hangisi yapisina gore 6tekilerden farkh bir climledir?

A) Kahvaltisini yapip okula gitti.

B) Sinavi beklerken eski bir arkadasimi gérdim.

C) Guzel resim yapmak yetenek isidir.

D) Sorusunu sordu, cevap hi¢ gecikmedi.

5. Takim halinde oynanacak bir oyun i¢in Zehra, Asli, Emre, Ceyda, Sezin, Tuna, Ayca ve Leyla isimli 6grenciler

dorder kisilik karsilikli iki grupta yer almaktadir. Gruplarla ilgili bilinenler sunlardir:

Zehra ve Leyla farkh gruptadir.

Asli ve Emre ayni gruptadir.

Ceyda birinci gruptadir.

Tuna ve Ayca ayni grupta degildir.

Leyla Ceyda’yla ayni grupta degildir.

Tuna Leyla’nin yer aldigi grupta degildir.

Buna goére 1. ve 2. gruptaki 6grencilerin listesi agagidakilerden hangisidir?

1.GRUP 2. GRUP
A) Ceyda, Tuna, Zehra, Sezin Leyla, Ayca, Asli, Emre
B) Asli,Emre, Ayga, Leyla Zehra, Ceyda,Sezin, Tuna
C) Ceyda, Sezin, Tuna, Leyla Zehra, Asl, Emre, Ayca
D) Zehra, Ceyda, Sezin, Ayca Asli, Emre, Tuna, Leyla

6. Asagidaki grafikte bazi 6grencilerin glin glin okudugu kitaplarin sayfa sayilari verilmistir.

Bu grafikten yola ¢ikarak agsagidakilerden hangisi kesin olarak ulasilabilecek yargilardan biri degildir?
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1.giln 2.giin 3.gin 4.gin 5.giin 6.giin 7.giin

A) En ¢ok sayfayi Elif okumugtur.

B) Bir gun igerisinde en fazla sayfayi okuyan Asel'dir.

C) En ¢ok kitap okumay!i seven Eliftir.

D) Asude haftanin U¢ guni ayni sayida sayfa okumustur.
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7. Son yillarda birgok hayvan tirtnun yok oldugunu ya da nesillerinin tikenmek Uzere oldugunu biliyoruz. Uluslararasi
Dogayi Koruma Birligi (IUCN) Hayvan Turlerini Koruma Komisyonu, hazirladigi raporda, su an diinya tzerindeki
turlerin %25’inin yok olma tehlikesiyle karsi karsiya oldugunu, 26 memeli tirtiniin 24’indn yok olma sinirinda
oldugunu ve gegtigimiz 100 yil icerisinde 1000 kadar turtin neslinin tikendigini belirtiyor. Bu konuyla ilgili yapilan
arastirmalarda, bir yabani hayvan tirinin toplam sayisi 1000’e bile ulagsmiyorsa bu hayvan tiriiniin 6zel olarak
korunmasi gerektigi vurgulaniyor.

Yukaridaki metinle ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Sayisi 1000’e ulagsmayan hayvan tirleri koruma altina alinmistir.
B) Metinde nesnel anlatima yer verilmistir.
C) Hayvan tirlerinin yok olma nedenleri sdylenmistir.

D) Metnin tari denemedir.

8. Roman, beni su anda daha gok gekiyor. Oykii, cok yogunluk isteyen bir tir. Oykiiyi ok iyi tasarlamaniz ve
tasarinizi en ekonomik héliyle dile dékmeniz gerek. Oykii kuyumculuk gibi geliyor bana. Ama romanda kendimi
daha 6zgur hissediyorum. Yani kahramanlarimin serlvenini tasarladigim halde, benden bagimsiz maceralara
atiliyorlar. Bu da beni ¢ok cezbediyor... Romanda rahatga anlatmaya alistigim icin, dyklye karsi bir gekingenlik
yaslyorum su siralar.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi agir basmaktadir?

A) Tanimlama B)Tartisma C)Tanik goésterme D) Karsilastirma

9. O glizelim kar manzaralari eski fotograflarda mi kaldi dersiniz? O bir kar degil, siirdi. Bir yasama sekliyle uyumlu,
sakin ve glzel... Bir kar guzellemesi, kar destani belki de yasanmiyor artik. Kar aydinligiyla 1silyan gecelerden;
patlamis misir, kestane kokulari tagmiyor artik. Hayatin kendisi olabilecegi bir kar degil bu. Araglarin yollarda
kaldigi, 6fkenin doruga c¢iktidi, zincirleme kazalarla yukli bir kar... Hani kizaklar nerede? Cocuklarin sevinci? Ne o
kizaklar, Ne merdivenle kayan buyukler, ne de yokuslar var artik.

Bu pargada yazarin asil anlatmak istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Eskisi kadar glizel kar manzaralarinin artik gériinmedigi
B) Kis gunlerinde trafik kazalarinin arttigi
C) Karla ilgili siir yazan sairin kalmadigi

D) insanin dogadan uzaklastikga mutlulugu da kaybettigi

10. - Yazarin son ¢ikan kitabini aldim.
- Bu ¢anta bu kadar kitabi almaz.
- O kadar bekledim, beni iceriye almadilar.
- Tabelayi géremedim, 1sik gézima ald1.

Yukaridaki ciimlelerde “almak” sézcugu kag farkli anlamda kullanilmigtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

1.A 2.A 3.B 4D 5.A o 6.C 7.B 8.D 9.A 10.D



